
Rezerwy i bierne rozliczenia kosztów - przykłady liczbowe

Przykład 1 - rezerwy

Układ zbiorowy pracy, którego stroną jest jednostka, przewiduje wypłatę nagród

jubileuszowych. W związku z tymi świadczeniami na dzień 31.12.2024 r.

jednostkautworzyła rezerwy na nagrody jubileuszowe w kwocie 10.500.000 zł

(dokonała biernych rozliczeń międzyokresowych).

Przepisy podatkowe przewidują, że koszty nagród jubileuszowych są kosztami

uzyskania przychodów w momencie poniesienia tych kosztów. Utworzenie rezerw

na nagrody jubileuszowe nie stanowi kosztów uzyskania przychodów.

Wartość podatkowa zobowiązania na dzień 31.12.2024 r.: 0 zł 

Wartość bilansowa zobowiązania na dzień 31.12.2024 r.: 10.500.000 zł 

Różnice przejściowe (ujemne): -10.500.000 zł
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Przykład 2 - bierne rozliczenia międzyokresowe

Rozliczenia międzyokresowe bierne z tytułu napraw gwarancyjnych wyniosły w

jednostka na dzień 31.12.2024 r. 1.000.000 zł. W grudniu 2024 r. jednostka miała

również zobowiązania z tytułu umów o dzieło z osobami nieprowadzącymi

działalności gospodarczej w kwocie 400.000 zł. Zobowiązania te nie zostały

rozliczone do 31.12.2024 r. 0 zł 

Wartość podatkowa zobowiązania na dzień bilansowy 31.12.2024 r.: 

Wartość bilansowa zobowiązania na dzień bilansowy 31.12.2024 r.: 1.400.000 zł

Różnica przejściowa (ujemna): -1.400.000 zł
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